
บทท่ี 4 
ผลการประเมิน 

  
การประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล             

ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา ผู้ประเมินน าเสนอด้วยตารางและแผนภูมิ ประกอบค า
บรรยาย ผลการประเมินน าเสนอตามล าดับ ดังนี้ 

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
2. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง 

อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา โดยภาพรวมและรายด้าน 
3. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง 

อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา จ าแนกตามงานทีม่าใช้บริการ 
 4. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

 
ผลการประเมิน  
     

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
  ประชากรที่เป็นกลุ่มตัวอย่างที่มาใช้บริการที่องค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง พบว่าส่วนใหญ่
เป็นเพศหญิง ร้อยละ 67.0 และเพศชาย ร้อยละ 33.0 มีอายุระหว่าง 46-60 ปี มากที่สุด ร้อยละ 42.0 
รองลงมาคือ อายุ 31-45 ปี ร้อยละ 25.5 จบการศึกษาระดับประถมศึกษา มากที่สุด ร้อยละ 49.5 
รองลงมาคือ มัธยมศึกษา ร้อยละ 27.5 และประชาชนส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร/ประมง มากที่สุด 
ร้อยละ 37.0 รองลงมาคือ อาชีพรับจ้างทั่วไป ร้อยละ 21.5 ตามล าดับ รายละเอียด ดังตารางที ่ 2 
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   ตารางที ่2 จ านวนและร้อยละข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 

รายการ 
จ านวน 

(N = 400 คน) 
ร้อยละ 

(100.0) 
เพศ ชาย 132 33.0 

หญิง 268 67.0 
อายุ 18-30 ปี  36 9.0 

31-45 ปี 102 25.5 
46-60 ปี      168 42.0 
61 ปีขึ้นไป 94 23.5 

ระดับการศึกษา ต่ ากว่าประถมศึกษา/ไม่ได้เรียน 58 14.5 
ประถมศึกษา 198 49.5 
มัธยมศึกษา 110 27.5 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 30 7.5 
ปริญญาตรี 4 1.0 

อาชีพ 
 
 
 
 
 

 

ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 4 1.0 
ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 26 6.5 
ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 34 8.5 
ค้าขาย/อาชีพอิสระ 20 5.0 
รับจ้างทั่วไป 86 21.5 
แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ 64 16.0 
เกษตรกร/ประมง 148 37.0 
ว่างงาน 18 4.5 

งานที่มาใช้บริการ งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น 26 6.5 
งานด้านการศึกษา 250 62.5 
งานด้านการเงินและบัญชี 96 24.0 
งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 28 7.0 

รวม 400 100 
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ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก

ด้านช่องทางการให้บริการ

รวม

พอใจ

เฉยๆ

ไม่พอใจ

2. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา โดยภาพรวมและรายด้าน  
  2.1 โดยภาพรวมและรายด้าน ประชาชนที่เป็นกลุ่มตัวอย่างมีความพึงพอใจต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา คิดเป็นร้อยละ 
94.5 เมื่อพิจารณาในแต่ละด้านพบว่า ด้านที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ด้านเจ้าหน้าที่/
บุคลากรผู้ให้บริการ ร้อยละ 96.3 รองลงมาคือ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ร้อยละ 94.7 รองลงมาคือ 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ร้อยละ 93.7 และด้านช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 93.0 
ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่3 และแผนภูมทิี ่1 
 
ตารางที ่3 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน   
             ต าบลห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา โดยภาพรวมและรายด้าน 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ  (N =  400) 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 375 93.7 17 4.3 8 2.0 
ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 385 96.3 13 3.2 2 0.5 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 379 94.7 17 4.3 4 1.0 
ด้านช่องทางการให้บริการ 372 93.0 21 5.2 7 1.8 

รวมเฉลี่ย 378 94.5 17 4.3 5 1.2 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
แผนภูมทิี ่1 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง     
               อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา โดยภาพรวมและรายด้าน 
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2.2 เมื่อพิจารณาจ าแนกตามงาน พบว่า งานที่ประชาชนที่เป็นกลุ่มตัวอย่างมีความ          
พึงพอใจมากที่สุด คือ งานด้านการศึกษา ร้อยละ 95.6 (10 คะแนน) รองลงมาคือ งานด้านการเงินและ
บัญชี ร้อยละ 93.8 (9 คะแนน) รองลงมาคือ งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ร้อยละ 92.9 (9 
คะแนน) และงานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ร้อยละ 88.5 (8 คะแนน)  ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่
4 และแผนภูมทิี ่ 2 

 
ตารางที ่4 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
             ต าบลหว้ยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา จ าแนกตามงานที่มาใช้บริการ 

งานที่ประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ คะแนน
ที่ได้ 

เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น 23 88.5 8 3 11.5 0 0 
งานด้านการศึกษา 239 95.6 10 7 2.8 4 1.6 
งานด้านการเงินและบัญชี 90 93.8 9 5 5.2 1 1.0 
งานด้านโยธาด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน 

26 92.9 9 2 7.1 0 0 

รวมเฉลี่ย 378 94.5 9 17 4.3 5 1.2 

 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
แผนภูมิที่ 2 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล  
      ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา จ าแนกตามงานที่มาใช้บริการ 
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3. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ต าบลห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จ าแนกตามงานที่มาใช้บริการ 
  3.1 งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น 
            3.1.1 เมื่อพิจารณาโดยภาพรวมและรายด้าน พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนกลุ่ม
ตัวอย่าง มีความพึงพอใจการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนา
ท้องถิ่น คิดเป็นร้อยละ 88.5 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากท่ีสุด
คือ  ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ร้อยละ 92.3 รองลงมา ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ร้อยละ 88.5  และด้านช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 84.6 
ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่5 และแผนภูมทิี ่3 
 
 ตารางที ่5 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
              ต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยภาพรวมและรายด้าน 

งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ระดับความพึงพอใจ  

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 23 88.5 3 11.5 0 0 

ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 24 92.3 2 7.7 0 0 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 23 88.5 3 11.5 0 0 
ด้านช่องทางการให้บริการ 22 84.6 4 15.4 0 0 

รวมเฉลี่ย 23 88.5 3 11.5 0 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
แผนภูมทิี ่3 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล
      ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ ่จังหวัดนครราชสีมา งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น 
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  3.1.2 งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น จ าแนกเป็นรายด้าน 
  1) ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
         ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง                
งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมี
ความพึงพอใจมากที่สุดคือ ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง
และแนะน า และความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ ร้อยละ 92.3 รองลงมา ระยะเวลาการ
ให้บริการมีความเหมาะสม ร้อยละ 88.5 และความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน ร้อยละ 
80.8 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่6 
 
ตารางที ่6 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
             ต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่ งยาก
ซับซ้อนและมีความคล่องตัว 

24 92.3 2 7.7 0 0 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 20 76.9 4 15.4 2 7.7 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง
และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 

24 92.3 2 7.7 0 0 

4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ให้บริการ (เรียงล าดับก่อนหลังมีความ
เสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

24 92.3 2 7.7 0 0 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการ
แต่ละข้ันตอน 

21 80.8 5 19.2 0 0 

6. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงตามความต้องการของผู้
มารับบริการ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

รวมเฉลี่ย 23 88.5 3 11.5 0 0 
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2) ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง                  
งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความ              
พึงพอใจมากที่สุดคือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่  และเจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกราย ร้อยละ 96.2 รองลงมา ความเหมาะสมในการแต่งกายบุคลิกภาพลักษณะท่าทางของ
เจ้าหน้าที่ และเจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ ร้อยละ 92.3 และความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้นและความพร้อมในการให้บริการ และความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ ร้อยละ 88.5 
ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่7 
 
ตารางที ่7 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
             ต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

 
ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ค วามสุ ภ าพ  กิ ริ ย าม ารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

25 96.2 1 3.8 0 0 

2. ค ว าม เห ม าะสม ใน ก ารแต่ งก าย
บุคลิกภาพลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่
ผู้ให้บริการ 

24 92.3 2 7.7 0 0 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

23 88.5 2 7.7 1 3.8 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจง
ข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาให้ 

24 92.3 2 7.7 0 0 

5. เจ้าหน้าที่ ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

25 96.2 1 3.8 0 0 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่
เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทาง 
มิชอบ ฯลฯ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

รวมเฉลี่ย 24 92.3 2 7.7 0 0 
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  3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง               

งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่าข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจ
มากที่สุดคือ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทาง และความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือ
ร้อยละ 92.3 รองลงมา ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก คุณภาพและความทันสมัยของ
อุปกรณ์/เครื่องมือ การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็นระเบียบป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ และความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้   ร้อยละ 88.5 และ
ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม ร้อยละ 73.1 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที่ 8 
 

ตารางที ่8 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
             ต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดนิทางมารับบริการ 

24 92.3 2 7.7 0 0 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า โรงอาหาร โทรศัพท์
สาธารณะ ที่นั่งคอยบริการ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

3. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 19 73.1 6 23.1 1 3.8 
4. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือใน
การให้บริการ 

24 92.3 2 7.7 0 0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์  ความเป็น
ระเบียบสะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

7 . ป้ าย  ข้ อค วามบ อกจุ ดบ ริก าร/ป้ าย
ประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

23 88.5 3 11.5 0 0 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

รวมเฉลี่ย 23 88.5 3 11.5 0 0 
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4) ด้านช่องทางการให้บริการ 
ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง             

งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจ
มากที่สุดคือ ความทันสมัยของช่องทางการให้บริการ และคุณภาพของช่องทางการให้บริการโดยรวม 
ร้อยละ 88.5 รองลงมา ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและเข้าถึงง่ายในการติดต่อ ร้อยละ 84.6 
และความทันสมัยของช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 69.2 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่9 

 
ตารางที ่9 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน 
             ต าบลห้วยยาง งานด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น ด้านช่องทางการให้บริการ 

ด้านช่องทางการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ช่องทางการให้บริการมีความ
หลากหลาย เช่น จุดบริการของ
ส านั ก งาน  โทรศัพท์ /โทรสาร 
หน่วยบริการเคลื่อนที่ บริการผ่าน
ออนไลน์ 

21 80.8 5 19.2 0 0 

2. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกและเข้าถึงง่ายในการติดต่อ
ใช้บริการ 

22 84.6 4 15.4 0 0 

3. ความรวดเร็วในการให้บริการ
ของช่องทางการให้บริการ 18 69.2 6 23.1 2 7.7 

4. ความทันสมัยของช่องทางการ
ให้บริการ 

23 88.5 3 11.5 0 0 

5. คุ ณ ภ าพ ข อ งช่ อ งท า งก าร
ให้บริการโดยรวม  

23 88.5 3 11.5 0 0 

รวมเฉลี่ย 22 84.6 4 15.4 0 0 
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3.2 งานด้านการศึกษา 
     3.2.1 โดยภาพรวมและรายด้าน พบว่า ประชาชนที่เป็นกลุ่มตัวอย่างมีความ             

พึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านการศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
95.6 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ด้านเจ้าหน้าที่/
บุคลากรผู้ให้บริการ ร้อยละ 96.4 รองลงมา ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ร้อยละ 96.0 รองลงมา ด้าน
กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ร้อยละ 95.2 และด้านช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 94.8 
ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่10 และแผนภูมิที ่4 

 
ตารางที ่10 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านการศึกษา โดยภาพรวมและรายด้าน 

    งานด้านการศึกษา 
ระดับความพึงพอใจ  

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 238 95.2 7 2.8 5 2.0 

ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 241 96.4 7 2.8 2 0.8 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 240 96.0 7 2.8 3 1.2 

ด้านช่องทางการให้บริการ 237 94.8 8 3.2 5 2.0 

รวมเฉลี่ย 239 95.6 7 2.8 4 1.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
แผนภูมทิี ่4 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล
     ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา งานด้านการศึกษา 
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  3.2.2 งานด้านการศึกษา จ าแนกเป็นรายด้าน 
   1) ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
   ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง           
งานด้านการศึกษา ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความ       
พึงพอใจมากที่สุดคือ ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ ร้อยละ 99.2 รองลงมา ความสะดวก
ที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน ร้อยละ 96.0 และความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจงและแนะน า     
ร้อยละ 95.2 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่11 
 
ตารางที ่11 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      สว่นต าบลห้วยยาง งานด้านการศึกษา ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน 
      การให้บริการ  

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่ งยาก
ซับซ้อนและมีความคล่องตัว 

236 94.4 8 3.2 6 2.4 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 232 92.8 10 4 8 3.2 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง
และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ 

238 95.2 7 2.8 5 2.0 

4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ให้บริการ (เรียงล าดับก่อนหลังมีความ
เสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

248 99.2 2 0.8 0 0 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการ
แต่ละข้ันตอน 

240 96.0 6 2.4 4 1.6 

6. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงตามความต้องการของผู้
มารับบริการ 

234 93.6 10 4 6 2.4 

รวมเฉลี่ย 238 95.2 7 2.8 5 2.0 
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2) ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 
   ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง             
งานด้านการศึกษา ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจ
มากที่สุดคือ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ ร้อยละ 98.4 รองลงมา ความเหมาะสมในการแต่ง
กายบุคลิกภาพลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ ร้อยละ 97.2 และเจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ และเจ้าหน้าที่ ให้บริการต่อผู้ รับบริการเหมือนกันทุกราย ร้อยละ 96.8 ตามล าดับ 
รายละเอียดดังตารางที ่12 
 
ตารางที ่12 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านการศึกษา ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร 

    ผู้ให้บริการ 

 
ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

240 96 8 3.2 2 0.8 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย
บุ คลิ กภาพลั กษณ ะท่ าทางของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

243 97.2 5 2 2 0.8 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและ
ความพร้อมในการให้บริการของ
เจ้าหน้าที ่

235 94 11 4.4 4 1.6 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถ
ในการให้ บ ริการ เช่ น  การตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า 
ช่วยแก้ปัญหาให้ 

242 96.8 6 2.4 2 0.8 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

242 96.8 6 2.4 2 0.8 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้ าที่  เช่ น  ไม่ รั บ สิ นบน  ไม่ ห า
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

246 98.4 4 1.6 0 0 

รวมเฉลี่ย 241 96.4 7 2.8 2 0.8 
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3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

   ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง              
งานด้านการศึกษา ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ ร้อยละ 98.0 รองลงมา ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการโดยรวม ร้อยละ 96.4 และการจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็นระเบียบ และความพอใจต่อ
สื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้ ร้อยละ 96.0 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่13 
 
ตารางที ่13 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านการศึกษา ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

   ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

239 95.6 8 3.2 3 1.2 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า โรงอาหาร โทรศัพท์
สาธารณะ ที่นั่งคอยบริการ 

238 95.2 6 2.4 6 2.4 

3. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 241 96.4 6 2.4 3 1.2 
4. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือใน
การให้บริการ 

238 95.2 8 3.2 4 1.6 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ 

238 95.2 8 3.2 4 1.6 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ 

240 96.0 7 2.8 3 1.2 

7. ป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

245 98.0 4 1.6 1 0.4 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

240 96.0 8 3.2 2 0.8 

รวมเฉลี่ย 240 96.0 7 2.8 3 1.2 
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4) ด้านช่องทางการให้บริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง              
งานด้านการศึกษา ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด
คือ ช่องทางการให้บริการมีความหลากหลาย ความทันสมัยของช่องทางการให้บริการ และคุณภาพของ
ช่องทางการให้บริการโดยรวม  ร้อยละ 95.2 รองลงมา ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและเข้าถึง
ง่าย ร้อยละ 94.8 และความรวดเร็วในการให้บริการของช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 92.8 ตามล าดับ 
รายละเอียดดังตารางที ่14 
 
ตารางที ่14 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      สว่นต าบลห้วยยาง งานด้านการศึกษา ด้านช่องทางการให้บริการ 

ด้านช่องทางการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ช่องทางการให้บริการมีความ
หลากหลาย เช่น จุดบริการของ
ส านั ก งาน โท รศั พท์ /โท รสาร 
หน่วยบริการเคลื่อนที่ บริการผ่าน
ออนไลน์ 

238 95.2 8 3.2 4 1.6 

2. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกและเข้ าถึ งง่าย ในการ
ติดต่อใช้บริการ 

237 94.8 9 3.6 4 1.6 

3. ความรวดเร็วในการให้บริการ
ของช่องทางการให้บริการ 

232 92.8 10 4.0 8 3.2 

4. ความทันสมัยของช่องทางการ
ให้บริการ 

238 95.2 7 2.8 5 2.0 

5. คุณ ภ าพ ขอ งช่ อ งท างก าร
ให้บริการโดยรวม  

238 95.2 7 2.8 5 2.0 

รวมเฉลี่ย 237 94.8 8 3.2 5 2.0 
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เฉยๆ

ไม่พอใจ

3.3 งานด้านการเงินและบัญชี 
      3.3.1 โดยภาพรวมและรายด้าน พบว่า ประชาชนที่เป็นกลุ่มตัวอย่างมีความ          

พึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านการเงินและบัญชี คิดเป็น            
ร้อยละ 93.8 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุดคือ ด้าน
เจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ร้อยละ 96.9 รองลงมา ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ร้อยละ 93.8 
รองลงมา ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ร้อยละ 92.7 และด้านช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 
90.6 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่15 และแผนภูมิที ่5 
 
ตารางที ่15 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      สว่นต าบลห้วยยาง งานด้านการเงินและบัญชี โดยภาพรวมและรายด้าน    

งานด้านการเงินและบัญชี 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 89 92.7 5 5.2 2 2.1 

ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 93 96.9 3 3.1 0 0 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 90 93.8 5 5.2 1 1.0 

ด้านช่องทางการให้บริการ 87 90.6 7 7.3 2 2.1 

รวมเฉลี่ย 90 93.8 5 5.2 1 1.0 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
แผนภูมิที่ 5 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล
      ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา งานด้านการเงินและบัญชี 
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  3.3.2 งานด้านการเงินและบัญชี จ าแนกเป็นรายด้าน 
1) ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 
ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง            

งานด้านการเงินและบัญชี ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมี
ความพึงพอใจมากที่สุดคือ ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ ร้อยละ 97.9 รองลงมา ความ
ชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจงและแนะน าขั้นตอน ร้อยละ 94.8 และความสะดวกที่ได้รับจากการบริการ
แต่ละข้ันตอน ร้อยละ 92.7 ตามล าดับ รายละเอียด ดังตารางที ่16 
 
ตารางที่ 16 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านการเงินและบัญชี ด้านกระบวนการ/ 
      ขั้นตอนการให้บริการ  

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อนและมีความคล่องตัว 

87 90.6 6 6.3 3 3.1 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 83 86.5 8 8.3 5 5.2 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง
และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 

91 94.8 3 3.1 2 2.1 

4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการ
ให้บริการ (เรียงล าดับก่อนหลังมี
ความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

94 97.9 2 2.1 0 0 

5 . ความสะดวกที่ ได้ รับ จากการ
บริการแต่ละข้ันตอน 

89 92.7 5 5.2 2 2.1 

6. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงตามความต้องการของผู้
มารับบริการ 

87 90.6 6 6.3 3 3.1 

รวมเฉลี่ย 89 92.7 5 5.2 2 2.1 
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2) ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง            
งานด้านการเงินและบัญชี ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึง
พอใจมากที่สุดคือ ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  ร้อยละ 99.0 และเจ้าหน้าที่ให้บริการต่อ
ผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย ร้อยละ 97.9 และความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความพร้อมในการ
ให้บริการ และเจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ ร้อยละ 96.9 ตามล าดับ รายละเอียด
ดังตารางที ่17 
 

ตารางที่ 17 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านการเงินและบัญชี ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากร      ผู้ให้บริการ  

 
ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ความสุ ภ าพ  กิ ริ ย ามารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

91 94.8 3 3.1 2 2.1 

2. ความ เหมาะสม ในการแต่ งกาย
บุคลิกภาพลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่
ผู้ให้บริการ 

92 95.8 4 4.2 0 0 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

93 96.9 3 3.1 0 0 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น การตอบค าถาม 
ชี้ แ จ ง ข้ อ ส ง สั ย  ใ ห้ ค า แ น ะ น า               
ช่วยแก้ปัญหาให้ 

93 96.9 3 3.1 0 0 

5. เจ้าหน้าที่ ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

94 97.9 2 2.1 0 0 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้าที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์
ในทางมิชอบ ฯลฯ 

95 99.0 1 1.0 0 0 

รวมเฉลี่ย 93 96.9 3 3.1 0 0 
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  3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
          ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง              

งานด้านการเงินและบัญชี ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจ
มากที่สุดคือ การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็นระเบียบ และป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ ร้อยละ 97.9 รองลงมา ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ ร้อยละ 
94.8 และสถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทาง ร้อยละ 93.5 ตามล าดับ รายละเอียดดัง
ตารางที ่18 
 
ตารางที่ 18 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการของ องค์การบริหาร
      ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านการเงินและบัญชี ด้านสิ่งอ านวยความ 
      สะดวก  

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

90 93.8 5 5.2 1 1.0 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า โรงอาหาร โทรศัพท์
สาธารณะ ที่นั่งคอยบริการ 

87 90.6 7 7.3 2 2.1 

3. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 87 90.6 6 6.3 3 3.1 
4. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือใน
การให้บริการ 

91 94.8 4 4.2 1 1.0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ 

89 92.7 6 6.3 1 1.0 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ 

94 97.9 2 2.1 0 0 

7. ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ ความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

94 97.9 2 2.1 0 0 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

89 92.7 7 7.3 0 0 

รวมเฉลี่ย 90 93.8 5 5.2 1 1.0 
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  4) ด้านช่องทางการให้บริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง              
งานด้านการเงินและบัญชี ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความพึงพอใจมาก
ที่สุดคือ ความทันสมัยของช่องทางการให้บริการ และคุณภาพของช่องทางการให้บริการโดยรวม            
ร้อยละ 92.7 รองลงมา ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและเข้าถึงง่าย ร้อยละ 91.7 และช่องทาง
การให้บริการมีความหลากหลาย ร้อยละ 89.6 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่19 
 
ตารางที ่19 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านการเงินและบัญชี ด้านช่องทางการให้บริการ 

 ระดับความพึงพอใจ 
ด้านช่องทางการให้บริการ พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

 จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ช่องทางการให้บริการมีความ
หลากหลาย เช่น จุดบริการของ
ส านั กงาน  โทรศัพท์ /โทรสาร 
หน่วยบริการเคลื่อนที่ บริการผ่าน
ออนไลน์ 

86 89.6 8 8.3 2 2.1 

2. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกและเข้าถึงง่ายในการติดต่อ
ใช้บริการ 

88 91.7 7 7.3 1 1.0 

3. ความรวดเร็วในการให้บริการ
ของช่องทางการให้บริการ 

82 85.4 10 10.4 4 4.2 

4. ความทันสมัยของช่องทางการ
ให้บริการ 

89 92.7 5 5.2 2 2.1 

5. คุ ณ ภ าพ ขอ งช่ อ งท างก าร
ให้บริการโดยรวม  

89 92.7 5 5.2 2 2.1 

รวมเฉลี่ย 87 90.6 7 7.3 2 2.1 
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3.4 งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
     3.4.1 โดยภาพรวมและรายด้าน พบว่า ประชาชนที่เป็นกลุ่มตัวอย่างมีความ             

พึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
คิดเป็นร้อยละ 92.9 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านที่ประชาชนมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ ด้าน
เจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ร้อยละ 96.4 รองลงมาคือ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก และด้านช่องทาง
การให้บริการ ร้อยละ 92.6 และด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ร้อยละ 89.3 ตามล าดับ 
รายละเอียดดังตารางที ่20 และแผนภูมทิี ่6 
 
ตารางที ่20 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน โดยภาพรวมและรายด้าน 

งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 25 89.3 2 7.1 1 3.6 
ด้านเจ้าหน้าที/่บุคลากรผู้ให้บริการ 27 96.4 1 3.6 0 0 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 26 92.9 2 7.1 0 0 
ด้านช่องทางการให้บริการ 26 92.9 2 7.1 0 0 

รวมเฉลี่ย 26 92.9 2 7.1 0 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
แผนภูมทิี ่6 ร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล
      ห้วยยาง อ าเภอบัวใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
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           3.4.2 งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน จ าแนกเป็นรายด้าน 
1) ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการองค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง                   

งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่
ประชาชน มีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน ร้อยละ 96.4 
รองลงมา ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ ร้อยละ 92.9 และขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อนความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจงและแนะน าขั้น  และระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสม ร้อยละ 89.3 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่21 
 
ตารางที่ 21 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
     ให้บริการ  

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อนและมีความคล่องตัว 

25 89.3 2 7.1 1 3.6 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 22 78.6 4 14.3 2 7.1 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง
และแนะน าข้ันตอนในการให้บริการ 

25 89.3 2 7.1 1 3.6 

4. ค วาม เป็ น ธรรมขอ งขั้ น ตอน 
วิ ธี ก า ร ให้ บ ริ ก า ร  (เรี ย งล า ดั บ
ก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียม
กัน) 

26 92.9 2 7.1 0 0 

5. ความสะดวกที่ ได้ รับจากการ
บริการแต่ละข้ันตอน 

27 96.4 1 3.6 0 0 

6. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงตามความต้องการของ
ผู้มารับบริการ 

25 89.3 2 7.1 1 3.6 

รวมเฉลี่ย 25 89.3 2 7.1 1 3.6 
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2) ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ    
  ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง          
งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมี
ความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และความซื่อสัตย์สุจริต
ในการปฏิบัติหน้าที่ ร้อยละ 100 รองลงมา ความเหมาะสมในการแต่งกายบุคลิกภาพลักษณะท่าทาง
ของเจ้าหน้าที่ และเจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย ร้อยละ 96.4 และความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้นและความพร้อมในการให้บริการ และเจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ 
ร้อยละ 92.9 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่22 
 
ตารางที่ 22 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้      
      ให้บริการ 

 
ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

 

ระดับความพึงพอใจ 
พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน รอ้ยละ 
1. ค วามสุ ภ าพ  กิ ริ ย าม ารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

28 100 0 0 0 0 

2. ค ว าม เห ม าะสม ใน ก ารแต่ งก าย
บุคลิกภาพลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่
ผู้ให้บริการ 

27 96.4 1 3.6 0 0 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น การตอบค าถาม ชี้แจง
ข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาให้ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

5. เจ้าหน้าที่ ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

27 96.4 1 3.6 0 0 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ 
เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทาง   
มิชอบ ฯลฯ 

28 100 0 0 0 0 

รวมเฉลี่ย 27 96.4 1 3.6 0 0 
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   3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง           

งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความ
พึงพอใจมากที่สุดคือ ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ และความพอใจต่อสื่อ
ประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้  ร้อยละ 96.4 รองลงมา ความเพียงพอของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ และการจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็นระเบียบ ร้อยละ 92.9 และสถาน
ที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทาง ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก ความสะอาดของ
สถานที่ให้บริการโดยรวม และคุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/เครื่องมือ  ร้อยละ 89.3 
ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่23 
 

ตารางที่ 23 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
      ส่วนต าบลห้วยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

25 89.3 2 7.1 1 3.6 

2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ า โรงอาหาร โทรศัพท์
สาธารณะ ที่นั่งคอยบริการ 

25 89.3 3 10.7 0 0 

3. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 25 89.3 2 7.1 1 3.6 
4. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือใน
การให้บริการ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/
เครื่องมือในการให้บริการ 

25 89.3 3 10.7 0 0 

6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

7. ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ ความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

27 96.4 1 3.6 0 0 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

27 96.4 1 3.6 0 0 

รวมเฉลี่ย 26 92.9 2 7.1 0 0 
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4) ด้านช่องทางการให้บริการ 
      ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยยาง             
งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ข้อรายการที่ประชาชนมีความ 
พึงพอใจมากที่สุดคือ คุณภาพของช่องทางการให้บริการโดยรวม ร้อยละ 96.4 รองลงมา ช่องทางการ
ให้บริการมีความหลากหลาย ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและเข้าถึงง่าย และความทันสมัยของ
ช่องทางการให้บริการ ร้อยละ 92.9 และความรวดเร็วในการให้บริการของช่องทางการให้บริการ        
ร้อยละ 85.7 ตามล าดับ รายละเอียดดังตารางที ่24 
 
ตารางที ่24 จ านวนและร้อยละความพึงพอใจของประชาชนที่มตี่อการให้บริการขององค์การบริหาร
     ส่วนต าบลหว้ยยาง งานด้านโยธาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ด้านช่องทางการให้บริการ 

ด้านช่องทางการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

พอใจ เฉยๆ ไม่พอใจ 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ช่องทางการให้บริการมีความ
หลากหลาย เช่น จุดบริการของ
ส านั กงาน  โทรศัพท์ /โทรสาร 
หน่วยบริการเคลื่อนที่ บริการผ่าน
ออนไลน์ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

2. ช่องทางการให้บริการมีความ
สะดวกและเข้าถึงง่ายในการติดต่อ
ใช้บริการ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

3. ความรวดเร็วในการให้บริการ
ของช่องทางการให้บริการ 

24 85.7 3 10.7 1 3.6 

4. ความทันสมัยของช่องทางการ
ให้บริการ 

26 92.9 2 7.1 0 0 

5. คุ ณ ภ าพ ขอ งช่ อ งท างก าร
ให้บริการโดยรวม  

27 96.4 1 3.6 0 0 

รวมเฉลี่ย 26 92.9 2 7.1 0 0 
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4. ปัญหาและข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง 
 1. ควรมีการน าเสนอแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนรับทราบโดยตรง เนื่องจากในปัจจุบันนี้
ชาวบ้านไม่ค่อยรู้เรื่องเลยว่าในแต่ละปี อบต.จะพัฒนาอะไรเพราะไม่มีใครสื่อสารบอกกล่าว 
 2. ควรมีการติดตามการเรียนของเด็กอย่างสม่ าเสมอ เนื่องจากชาวบ้านเวลาสอนลูกหลานไม่
ค่อยมีความรู้เหมือนที่ครูสอน ครูควรออกเยี่ยมบ้านบ่อยๆ 
 3. ควรมีการประชาสัมพันธ์เปิดเผยเรื่องการเงินบัญชีให้ประชาชนรับทราบอย่างสม่ าเสมอ 
 4. ควรมีการปรับปรุงถนนทุกเส้นทางในเขตพ้ืนที่ อบต.ห้วยยางให้มีความสะดวกและซ่อมแซม
ในจุดที่ช ารุดพร้อมทั้งเพ่ิมจุดไฟสว่างในเขตพ้ืนที่ อบต.ให้ทั่วถึง       
      


